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Gozdarstvo v času in prostoru

IN MEMORIAM  
Anton Prelesnik (15. 11. 1934 – 18. 7. 2025)

V 91. letu starosti se je 18. 7. 2025 poslovil Anton 
Prelesnik, upokojeni gozdarski inženir delujoč 
na območju ZGS OE Kočevje.

»Rog je zame prvi in zadnji. Od nekdaj. Najprej 
zaradi gozda.
Ta mogočnost. Pestrost. Na Rogu vedno kaj najdeš. 
Njegova zgodovina je pestra in zanimiva.«, je o 
Rogu, roških gozdovih govoril Tone.

Anton Prelesnik, univ. dipl. inž. gozd, je bil 
starosta kočevskih gozdarjev. Že leta 1949 je kot 
petnajstletni fant pomagal gozdarjem pri izmeri 
gozdov v Rogu. Vse naslednje poletne počitnice 
je z gozdarji preživljal v roških gozdovih. Po 
študiju gozdarstva je bil eden prvih povojnih 
diplomiranih inženirjev na Kočevskem (29. 6. 
1959) in kasneje eden redkih, ki je dokončal 

podiplomski študij in postal specialist na podro-
čju gojenja gozdov.

V svojem poklicnem ustvarjanju se je odlikoval 
kot gojitelj, kot mentor mladini in kot eden prvih, 
ki je spoznal, da je gozd veliko več kot le les. Bil 
je med prvimi v Sloveniji pri snovanju gozdnih 
učnih poti (trasiranje Roške pešpoti), po njem 
se imenuje naravna znamenitost Prelesnikova 
koliševka. Zavedal se je in vseskozi vlagal v 
prenos svojega znanja številnim ekskurzijam, 
strokovnim skupinam, šolski mladini, občan-
kam in občanom… Vseskozi ga je zanimala 
zgodovina gozdarstva in splošna zgodovina 
Kočevskega, ki nam jo je Tone vedno znova 
odstiral, tudi odkrival. Ob pomoči profesorja 
dr. Franca Gašperšiča je že leta 1986 pripravil 
kratko monografijo o delu dr. Leopolda Hufnagla 
in tako osvetlil pomen njegovega dela za gozd in 

Slika 1: Anton Prelesnik (foto: arhiv RTVSLO - Skrivnosti kočevskega gozda)
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Slika 2: Anton Prelesnik (foto: arhiv ZGS OE Kočevje)

Gozdarstvo v času in prostoru

ljudi na Kočevskem in širše. Izginule kočevarske 
vasi je s pomočjo literature in še živečih ljudi 
predstavljal z maketami, ki so odstirale pretekle, 
po večini pozabljene in izgubljene podrobnosti 
iz življenja in dela takrat in tam živečih ljudi. 

Neutrudno, do zadnjih dni življenja, je iz 
pozabe izbrskal marsikatero zanimivost o gozdu 
in gozdarstvu. Največ časa je posvečal studencem 
kot viru življenja na skopi kraški zemlji, gozdnim 
kočam, žagam in oglarjenju. Svoje bogato znanje 
je razdajal skozi knjige, predavanja in televizijske 
oddaje. Vseskozi se je aktivno ukvarjal s športom, 
predvsem s smučarskim tekom.

Njegovo predano delo je bilo širše prepoznano; 
leta 2005 je bil imenovan za častnega občana 
občine Kočevje zaradi ohranjanja kulturne in 
naravne dediščine ter bogatega in dolgoletnega 
dela, s katerim je pomembno prispeval k pro-
mociji Kočevske v Sloveniji in svetu. Leta 2011 je 
prejel častno Valvazorjevo priznanje za ureditev 
žagarske zbirke na Trubarjevi domačiji; bil je tudi 
prejemnik Bloudkove plakete za delo z mladimi.

Anton Prelesnik je bil in ostaja glasnik koče-
vskih gozdov, gozdarstva in gozdarjev, ki z 
nadaljevanjem načrtovanega, trajnostno in 
mnogonamensko usmerjenega razvoja gozdov 
sooblikujemo sedanjo in prihodnjo gozdno 
krajino na Kočevskem.

Tone, počivajte v miru.

Kolektiv Zavoda za gozdove Slovenije


